

只为城市的美丽和市民的幸福

我市城管人春节期间默默坚守在一线



检查年货市场

本报记者 黄慧
通讯员 王家林

春节期间,当市民乐享阖家团圆的幸福时刻时,有这么一群可亲可爱的城管人,他们舍“小家”为“大家”,用实际行动诠释着责任和担当,为这座城市更整洁、更有序、更美好奋战在工作一线。他们认真工作的背影,成为寒冬中最靓丽的风景线。

火车跑得快全靠车头带

市城管局党组书记、局长饶祖明腊月廿八、廿九走上街头实地查看检查市容;正月初一慰问一线值班人员,初二、初三两天连续检查市容环境。在检查市容环境的过程中,饶局长不但看,还以钉钉子的精神一处一处地指出问题,通过微信平台现场督导违章处罚和问题整改,要求执法人员牢固树立“为人民管好城市”理念和“绣花”精神来管好城市,全力保障市民过一个文明祥和的春节。局党组书记、副局长李亚辉从大年三十起连续4天带领支队代班领导和值班人员上路督导市容整治情况,对督查中发现问题第一时间通知相关责任单位整改到位。在节日期间,局总工程师杨海前往垃圾处理场解决垃圾日产日清问题;副局长高光福现场查看污水治理情况。

城市管理实干为先

在春节假期,各辖区城管部门均采取轮休制,确保每天有三分之一城管执法人员在岗在位,重点加强节日期间市容秩序管理。自除夕起,城管执法人员穿梭在城市的大街小巷,一如往常地奋战在城市管理第一线。严控与疏导并举,加大巡查



现场值守采集信息

频次,坚决查处未经批准设置的各类占道宣传行为。春节期间先后清理整治流动摊点1200余处,店外经营4000余次,劝导违规停放机动车2000余辆次,拆除违规占道亭棚89处。

强化巡查监控采集

市城市数字化管理中心充分利用“雪亮工程”视频监控和网络化采集手段,加大采集力度,7天累计立案派遣各类问题542件。协调市政、通信、园林等业务单位,第一时间处置平安大道雨水井盖塌陷、新六大街井盖缺失、平中大街行道树倒伏、申城大道架空线缆脱落等31起严重安全问题,快速消除隐患,保障群众安全出行。市政管理处确保了城区路灯、景观亮化亮灯率达到98%以上,期间共维修路灯200余盏次,抢修电缆故障3处。市政部门还加强市政设施巡查维护力度,更换破损雨水井盖12块,疏通下水道堵塞2处。

游园打扮分外妖娆

市园林局加强公园、广场、绿地游园保洁工作,严格遵守春节值班纪律,应急抢险队伍随时待命。经过年前精心准备,浉河公园、天伦广场“欢度佳节”灯笼高悬,给市民营造了浓厚的春节气氛;节日期间,浉河公园高峰日累计达到15000余游客,市民三五好友幸福地漫步在静谧舒适的公园中。市百花园节日期间共接待4万余人,提供各类帮

助、指引140余次,保洁人员全员上岗,全天候保洁,确保游园干净整洁。

窗口管理精益求精

车站办、东站办作为市窗口单位,重点加强出站口、应急通道、公交车站、同边等重点区域人流密集场所的市容管理工作,加大巡查力度,及时纠处各类乱停乱放、占道经营、出店经营等现象。车站志愿者主动帮扶旅客百余次,设置广场灯笼景观增添年味。东站办加强站区旅客、车辆进出引导,对流动车辆临时停车与长时间停放的过夜车辆进行分类管理,实施24小时监控,确保客流平稳有序。市犬只办共捕捉各类犬只16只,纠正违规遛犬、不文明养犬行为300余次。

抗冰除雪保障畅通

市政管理处和市政一、二公司全力以赴应对冰雪天气,出动车辆12台、人员60余人次,抛洒融雪剂40吨,确保了市管道路、跨浉河桥梁、人行天桥、立交桥涵洞等交通顺畅。市数管中心利用平台对城区积雪积冰情况进行实地监测,先后采集城市雪情数据674个,并及时发布。市园林局出动人员70余人清理管辖的绿地园路积雪和冰层。百花园管理处每日出动50余人清理园区周边道路冰雪。正是全局上下共同发力,中心城区秩序井然,市民通行未受到严重影响。

学生乘车不慎丢钱包

铁警查监控两小时内找回

信阳消息(记者 韩蕾 通讯员 张俊)“钱包里面好多证件,要是真丢了补办起来比较麻烦,真的是谢谢民警,查监控帮我把钱包找回来。”12日上午,罗女士在信阳火车站乘车时不慎丢失了钱包,于是便向正在进站口执勤的武汉铁路公安处信阳车站派出所民警求助,经过两个多小时的查找监控,民警找回了罗女士丢失的钱包,让罗女士心里的大石头落地了。

“早上7点50分,我乘坐的车次要检票进站了。于是,我就想着把装在钱包里面的票拿出来检票进站,找了一圈也没找到钱包,这才发现钱包丢了,就赶紧向正在进站口执勤的民警求助。”罗女士通过电话对记者说,“钱包里有1200元现金和车票,还有我的身份证、学生证、银行卡和交通卡。”

武汉铁路公安处信阳车站派出所所在接到罗女士的求助后,立即调取监控进行查,并且派出民警在候车室进行查找。通过调取监控,民警发现罗女

士在乘坐电梯往背包里装钱包时,不慎将钱包遗落在电梯上,被紧随其后的一名穿白色羽绒服的女性旅客捡拾。通过查找监控,民警发现穿白色羽绒服的女性旅客已经乘坐7时41分的K636次列车(玉溪—北京西,由昆明乘警支队值乘)离开,于13、14车厢间上车。民警遂通过昆明乘警支队联系到值乘乘警,并通过微信将白色羽绒服的女性的图片发给乘警,请求乘警在车上帮助查找。

10时05分,K636次列车乘警传来好消息,已经在车上找到了该女性旅客陈女士,其称将钱包交给了前来送站的丈夫,民警立即与陈女士的丈夫联系,其丈夫表示当天就会通过快递的方式把钱包寄往信阳车站派出所,返还给失主。

“因为春运人多,对找回钱包的期望并不是很大,但民警反应迅速,在这么短的时间内帮我找回钱包,免去我很多麻烦,让我感觉很暖心。”罗女士说。

商场店铺开业开市

这些消防知识要牢记

春节长假结束,按照传统,大小店铺、工厂家家又都重新开张了。在此,消防部门提醒各商场、市场、店铺门店管理人要做好消防安全,加强日常消防安全管理。

一、不可随意存放可燃易燃货物。沿街商业店铺一般都是个体经营,缺乏严格的消防安全管理。店铺内有些存放着大量易燃物品,既无分类存放,又不注意保持适当间距并远离火源、电源。堆放的货物包括服装、布料、纸张、木板、电器、建材、食用油等,多是易燃可燃物品,火灾负荷大。一旦发生火灾,在室内场景下,氧气不充足会产生大量烟气,对人员安全疏散构成了很大威胁。因此,沿街店铺要将各种可燃易燃物品分开存放,加强管理,如有条件,在易燃可燃危险物品表面加上防火材料。

二、规范用火、用电。在商铺火灾中,电气线路故障引起的情况占大多数。相当一部分沿街店面的业主为了经营住宿的方便,乱拉乱接电线,用电非常随意,有的甚至使用大功率。

如空调、取暖器等设备,用电量超过了当初线路设计的负荷,加大了电路起火的危险性。同时,营业员及顾客吸烟、小孩玩火等现象也是屡见不鲜,这些都从很大程度上增加了发生火灾的可能性。因此,店铺要适当控制用电与用火,加强电气线路安全自查整改,不私拉乱接电线和使用大功率电器,线路老化要及时更换。

三、配备足够的灭火器材。商铺应按照规定配置相应数量和类型的灭火器材,商户、业主也应掌握灭火器材的使用方法。有条件的店铺应该准备灭火器、手电筒、逃生面罩等,为火灾情况下人员逃生创造有利条件。

四、加强日常安全检查。每天停止营业后,必须对营业场所进行彻底清查、打扫,清除包装等易燃品,关闭好门窗处理好火源、电源,办妥交接手续后,有关人员方可离开。(信阳消防供稿)

